

大脸妹子

网购

ZY是小太阳 绘



岁月如歌

打井水

认识井是儿时的事情,那时我家住下方家营,西面100多米的地方有个水井,井水四季充盈,井深约5米,井水冬暖夏凉。周边的市民洗衣、淘米洗菜都在井边进行;而南面20多米则有一条清澈的河流,离井远的市民洗涮的事主要依赖河水,但也习惯在夏季高温季节打井水回来或享受一下清凉,或泡泡西瓜、“冰镇”稀饭。

1968年暑假,那年我10岁,跟二哥学打井水。

打井水不但是一项技术活,也是一项力气活。先将绳子末端绕在右手上,预防绳子脱落。左手抓住桶把,让绳子缓缓在左手滑入井下,直至铁桶漂浮在水面。然后左手压住井台,双腿呈八字型,弓身面对井底。右手姆指和食指捏紧绳子的适当部位,将桶移至井边,右小臂和手腕突然向内发力,靠绳子曲线运动产生的惯性,使桶受力快速倾斜吃进水;进水一半后,双手提绳将桶拎出水面,松手,靠突然坠下的力使桶“咚”地一声没入水面之下而装满水。然后双手交替提绳,将水提上来。只要认真学,掌握要领,几个回合下来,就学会了打水,这让人非常开心。

尽管一桶水只有20斤左右,但对一个孩子来讲,提回家并不是一件轻松的事情,走20米,休息一会,再换个手;刚开始几次还免不了走“八字步”,提水的膀子在胸前左右晃动。提到家已是满头大汗,气喘嘘嘘,膀子和大腿发酸、发软。赶快拿毛巾、脸盆,倒点井水洗把脸、擦一下身子,那感觉只能用一个字来概括“爽”。

一个暑期下来,手上磨出了老茧,膀子和大腿变粗,腰也有劲了,心肺功能明显增强。1976年,我到济南部队当兵,冬季野营拉练,沿途多吃用井水。这事一点不难倒我这个从城市来的炊事兵,打井水的技术倒让农村兵刮目相看。 曾昭华

老师您好

教师节的病假条

那一年,是我踏上讲台的第三年。教师节那天,天空中乌云密布,似乎要下大雨。有个女学生拿着一张病假条,怯怯地找到我,让我批准签字。

那是我第一次当班主任,从开学到教师节,才一个星期,对班里的大多数学生还比较陌生。看到病假条,我下意识地皱了眉头。我所任教的学校,是一个偏僻农村的初中。大多数孩子的父母都外出打工,把孩子交给爷爷奶奶去带。每天下午,总会有些学生来请病假,其实是以此为借口,相约出去游泳或者上网。因此,每次看到病假条,老师们都会下意识地绷紧神经。如果批准了请假,学生一旦出了事故,老师们的责任可就大了。

三言二拍

丁老板的瓜子分店

我特别喜欢嗑瓜子。为了吃到好吃的瓜子,我总是跑到很远的地方专门去买。这是一家现炒现卖的瓜子店,老板是一个精明强干的中年女人,姓丁,我总是叫她丁老板。我在她的瓜子店买了三年多的瓜子,是她的老顾客了。我不仅跟丁老板熟,跟她店里雇的两个女孩子也混熟了,一个姓陈,一个姓梅,她俩卖瓜子时笑脸盈盈,真是可爱。半年前的一天,我没看见小梅。听了老板说,她回家结婚了。

结果三个月前,我惊讶地发现,姓梅的女孩在我家附近也开了一家瓜子店。小梅也认识我,见了我就阿姨阿姨的叫,叫得我心里甜滋滋的。我问她是不是自己开店,她说,这店是丁老板的分店,和丁老板的瓜子味道一模一样。

太好了,我不用跑那么远去买丁老板的瓜子了。我几乎隔三差五就买小梅的瓜子,可是,我慢慢地发现小梅店里的瓜子,没有丁老板店里的瓜子好吃。我提醒她,她嫣然一笑,怎么会呢,绝对跟丁老板

街头巷尾

山西路广场的练字人

周六下午,在山西路广场的空地上,一位老人用水在地上练习书法。写的是一首宋词,正楷,竖起,从右到左。老人左手拿一薄小本别在身后,写几个字看一眼。结尾处刚写了“南宋”二字,后面还有落款没写。一位女老师和她上初二的儿子,在一旁看了许久。女老师想练一练笔,老人把笔给她,女老师也写了“南宋”二字,老人说:“书法心要静。”女老师一定练过书法,一般人是不敢上去献丑的。

打工生涯

与螂共屋

公司同事正在觅房子,见天无休止地在网站里地毯式排查,比上淘宝购物的热情还大。一旦发现目标,便凑在一块,说这个光线好,那间说位置佳,然后便是通电话,看房,忙得不亦乐乎。

她们的忙碌,让我想起了初到江宁时的自己。那时候,外面也没多少小高层,住的是乡下老房子。四壁白墙,顶头上不是天花板,而是栋梁。屋里跟《陋室铭》好有一比,也就是多了顶吊扇。那时候,也不定期换房子,总希望住得舒服点。有一次,找了一间四壁钉了木板的,屋里还有几样家私,觉得不错,于是很爽快地付钱,住进去了。到晚上,我躺在床上看书,忽

我以为女同学也是随便找个理由请假,并没有批准。哪知内向的她却不肯走,一直在办公室里。最后,我告诉她,如果不舒服,我可以带她到校医处检查。但如果要请病假,就得告诉我真正的原因。

女学生吞吞吐吐了好一会儿,最后告诉我,她请假是为了回家收衣服!原来,女学生的父亲在外打工,母亲则在本地一个小超市里当搬运工。母亲每天上班,都要穿制服。但制服只有两套,因此母亲每天下班后,就把被汗湿透的制服脱下来,洗好晾在外面,隔天一早就能穿着干净的制服去上班。可如果下大雨,没有收衣服,隔天母亲就得穿着湿的制服,或者没洗而满是

汗臭的制服去上班。所以,懂事的女孩看到天快下雨了,母亲又不能回去收衣服,便想请假回去帮母亲收。

面对女孩,我羞愧了,她比我更懂得爱家人。而在这么一颗纯真善良的心面前,我却习惯用一个老师的架子去猜疑她。下午第三节是自习课,我带着伞,和女孩一起回家,将衣服收好后回到学校。

那一年,那个貌似平凡的学生,让我的心里起了涟漪。一直以来,我都以大人的姿态,来教导这些小孩,却未想过用平等的角度,去了解他们的内心。正是那个善良的小女孩,让我第一次懂得了,我和学生们一样,都需要不断地成长。 叶轻驰



漫画 俞晓翔

的一模一样。我也弄不明白,难道是我的感觉出了问题。最近这几天,我越来越发现小梅的瓜子味道没有丁老板的清香纯正,而且瘪的特别多。

后来有一天,我和老公出去吃饭,路过丁老板的瓜子店,她老远就跟我打招呼:“怎么好几个月没见你来买瓜子?”我笑着说,我总在小梅那儿买,她离我家近。她笑了:“今天的瓜子都是新鲜的,来点?”

她如此热情,我就花了十块钱,买了三样瓜子,随意嗑了一个,

好香啊,真是爽歪歪了!我情不自禁地说:“丁老板,小梅那儿是你的分店,怎么味道差多了?”

丁老板大吃一惊:“是小梅说的?”我说,是啊,是她亲口说的。丁老板的脸色难看了起来,叹了口气说:“唉,我没开分店,是她自己开的瓜子店。她在我这儿打了三年工,以为学到了炒瓜子的手艺,就自己开了一家。我叫她继续跟我打工学习,可她说她老公不同意。其实啊,她也只学了手工艺的一点点皮毛。” 张金初

的笔尖,用透明胶带缠粘在白色的塑料管上。这种笔我是第一次见。

装水的油漆桶边上还放着几支用绳子扎在一起的笔,我以为是老人的备用笔,谁知他竟然还卖笔,十元一支。短时间内,老人就做成了一笔生意。一位退休女老师掏出十块钱买了一支笔,一旁观赏的人也个个都跃跃欲试。看样子,老人的笔都不用带回去了。老人既练书法,又卖笔,书法推广两不误,真好。 徐刚

头顶飞过,从容优雅,不急不缓,颇有大家风范,停在了另一处墙壁上。我怒火中烧,操起扫帚,拍苍蝇似地一阵猛拍,然后在地上灭烟头似的猛踩。搞定。转头一瞧,桌子上还趴着一只呢。于是,一只手悄悄探过去,用一招弹指神功,将其打翻在地,紧跟着上去一脚。

清理了现场,我开始考虑要不要退房,转念一想,租金估计很难退,索性住下去得了。一个月后,我离开那里。现在,我住进了小高层。没有老鼠,没有蟑螂。想想以前住的地方,仍像恶梦。那种生活已经不复存在了,但是,偶然想想当时的日子,再比比现在,就会有一种淡淡的知足。 张玉满

微时代

今天下班在公交车上,一个漂亮MM的巨型高跟鞋踩到我的脚,疼死我了,她竟然扭头对我旁边的男生说了声对不起,那个男生居然还说了声没关系,然后他俩居然聊了一路。这哥们太不厚道了……我到现在脚还是麻的。

情人节,朋友商量着去买花。甲:花太贵,今晚去山坡上摘个小黄花就OK了。乙:摘什么花啊,扯片树叶就OK了。这时乙的女朋友刚好过来,乙愣了下,立马说:“老婆本来就是一朵花,还买什么花,应该找两片树叶衬托下……”

朋友考上了理工类的某大学……某天跟我打电话说他们系一百多人,只有她们两个女生。我表示很羡慕,说:那你岂不是幸福死了。朋友叹了一口气说:只有我们两个女生,我居然还不是系花……

同事有个儿子,八岁,喜欢乱跑……然后同事就给儿子买了个儿童手机,每天挂在脖子上,到吃饭时间就打电话。开始几天挺好的,一打电话就回家了,然后,没几天,他儿子学会关机了……

和女朋友从香港飞回上海,结果因为经济舱没位子,硬给我一个人升到头等舱了。于是上了飞机和女朋友旁边的大叔换位子,结果大叔严肃地教育我:小年轻,你父母给你钱坐头等舱不是让你糟蹋钱来搭讪小姑娘的。然后刺溜一下就冲去头等舱了,留下一堆乘客鄙视地看着我。

小外甥4岁了,在我家住了差不多3个月。我爸妈那个宠啊,终于把他宠娇气了。最近刚被我姐姐带回婆家。昨天我姐姐打电话过来跟我抱怨,宝宝太调皮了,昨天被揍了。当时姐夫在外地开会,电话里差点跟我姐姐吵起来,怪我姐姐不心疼他儿子。结果今天,我姐夫自己带宝宝,揍了他3次!

我有一闺蜜,长得很漂亮,在街上逛街回头率相当高,此为背景。刚毕业那会我们去招聘会找工作,出来的时候,路上有一长得还不错的男生一直盯着我闺蜜看,我闺蜜不带停顿地立马非常谨慎的把自己包包护好,完了还检查了下包包拉链有没有被拉开。然后那个男生非常受伤地走了。

早上出门面试前特地打扮了一下,在站台等公车的时候总是有人从头到脚地打量我,有时候还是好几个一起。顿时一阵自豪感由衷而发,姐还是有市场有前景的,然后各种挺胸收腹装淡定摆pose!然后没一会儿,一个大妈过来跟我说:你能靠边站点吗?挡着公交站牌了!

我总不放心一起住的这个英国妞自己出去买日用品,她这是第三次把沐浴露当洗发水买回来了……

发布

本版诚向广大读者征集稿件,要求:温馨感人、机智幽默的身边故事,欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。  
本版专用信箱:  
nanjingjishi@126.com  
编辑热线:  
(025)84783612